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BAB I PENDAHULUAN 
 
 
A. Latar Belakang Masalah 

Sumber daya manusia dalam sebuah organisasi merupakan aset 
yang mampu menumbuhkan organisasi dan senantiasa berusaha untuk 
beradaptasi dengan lingkungan yang dinamis. Sumber daya manusia 
juga dituntut selalu dapat mengembangkan potensi dirinya, 
berorientasi pada visi, misi dan tujuan organisasi tempatnya bernaung.  

Perguruan Tinggi sebagai salah satu organisasi yang bergerak di 
bidang pendidikan tidak lepas dalam membenahi kualitas dan 
meningkatkan kompetensi sumber daya yang dimilikinya, terutama 
tenaga pendidik atau yang sering dosen. Dosen tidak saja berperan 
hanya melakukan transfer of knowledge dan transfer attitude saja tetapi 
juga dapat berperan sebagai agent of change yang mampu membawa 
Perguruan Tinggi tersebut tumbuh dan berkembang. Peran dosen juga 
diharapkan mampu membangun masyarakat yang cerdas dari sebuah 
proses pendidikan yang dihasilkan.  

Unsur pelaksana penting dalam sebuah perguruan tinggi adalah 
peran dosen untuk melakukan kegiatan tridharma perguruan tinggi, 
khususnya dharma pertama yaitu pendidikan. Perguruan tinggi 
sebagai organisasi yang mendayagunakan dosen dituntut mampu 
menyediakan berbagai fasilitas kerja dan pelayanan yang bisa 
mendukung dalam pelaksanaan kerja. Hal itu diperlukan agar dosen 
dapat melaksanakan pekerjaan dengan baik dan pada akhirnya mereka 
merasakan kepuasan dalam bekerja. Kepuasan kerja (job satisfaction) 
merupakan hal yang bersifat individual karena menyangkut 
“perasaan” seseorang. Setiap individu akan memiliki tingkat kepuasan 
yang berbeda-beda sesuai dengan nilai-nilai yang berlaku dalam diri 
setiap individu. Semakin banyak aspek dalam pekerjaan yang sesuai 
dengan keinginan individu, maka semakin tinggi tingkat kepuasan 
yang dirasakan oleh individu tersebut. Tingkat kepuasan kerja 
merefleksikan perasaan senang seseorang dalam bekerja, dimana jika 
seseorang merasakan kepuasan dalam melaksanakan pekerjaannya 
maka akan berdampak pada kinerja yang baik pula. Oleh karena itu 
para pimpinan organisasi harus berusaha menyediakan berbagai aspek 
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fasilitas yang diperlukan untuk melaksanakan pekerjaan dengan baik 
agar tercapai kepuasan kerja yang tinggi. 

Penelitian yang dilakukan oleh Mursinah dkk. (2012) 
menunjukkan bahwa faktor finansial berpengaruh signifikan terhadap 
kepuasan kerja. Di sisi lain, penelitian yang dilakukan oleh Nunung 
Yuliastuti dan Pandoe Bimowati juga menunjukkan bahwa gaji, 
pekerjaan, pimpinan, rekan kerja dan kondisi kerja berpengaruh 
signifikan terhadap kepuasan kerja karyawan, sedangkan hasil 
penelitian yang dilakukan oleh Siti Aminah (2015) menunjukkan 
adanya variabel yang tidak berpengaruh secara signifikan terhadap 
kepuasan kerja, yaitu variabel aktivitas kerja, pengawasan, promosi 
karir, hubungan dalam kelompok kerja dan kondisi kerja. Dengan 
adanya perbedaan hasil penelitian tentang variabel-variabel yang 
mempengaruhi kepuasan kerja tersebut, maka penelitian ini menjadi 
penting untuk dilakukan agar bisa mempertegas kembali faktor apa 
saja yang bisa mempengaruhi kepuasan kerja, sebagai dasar untuk 
melakukan pengukuran kepuasan kerja pada dosen Program Studi 
Pendidikan Matematika FKIP UHAMKA. 

 
B. Identifikasi Masalah 

Dari uraian latar belakang masalah di atas, maka dapat 
identifikasi masalahnya antara lain: 

1. Sumber daya manusia menjadi potensi berkembangnya sebuah 
institusi 

2. Dosen memiliki peran dalam melakukan transfer of knowledge dan 
transfer attitude dan juga agent of change. 

3. Tugas pokok dosen dalam sebuah perguruan tinggi yang disebut 
tri dharma perguruan tinggi 

4. Kepuasan Dosen memiliki pengaruh terhadap kinerja dosen 
tersebut. 
 

C. Rumusan Masalah 
Dari latar belakang dan identifikasi masalah di atas, maka 

rumusan masalah pada penelitian ini adalah: 
1. Bagaimana tingkat kepuasan dosen terhadap tugas pokok? 
2. Bagaimana tingkat kepuasan dosen terhadap imbalan? 
3. Bagaimana tingkat kesempatan pengembangan diri dosen? 



 

3 
 

4. Bagaimana tingkat kepuasan dosen terhadap sarana dan 
prasarana? 

5. Bagaimana tingkat kepuasan dosen terhadap pemimpin? 
6. Bagaimana tingkat kepuasan dosen terhadap tenaga 

kependidikan? 
 

D. Tujuan Penelitian 
Tujuan dari penelitian ini antara lain adalah: 

1. Mengetahui tingkat kepuasan dosen terhadap tugas pokok. 
2. Mengetahui tingkat kepuasan dosen terhadap imbalan. 
3. Mengetahui tingkat kesempatan pengembangan diri dosen. 
4. Mengetahui tingkat kepuasan dosen terhadap sarana dan 

prasarana 
5. Mengetahui tingkat kepuasan dosen terhadap pemimpin. 
6. Mengetahui tingkat kepuasan dosen terhadap tenaga 

kependidikan. 
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BAB II KAJIAN TEORI 
  
A. Kepuasan terhadap Tugas Pokok 

Dosen adalah orang yang bekerja di perguruan tinggi dengan 
tugas utama “mengajar”. Sebagai bagian dari organisasi, dosen 
merupakan pelanggan internal dari perguruan tinggi, yang 
kebutuhannya harus dipenuhi agar mereka memperoleh kepuasan 
dalam bekerja. Dosen adalah pendidik profesional dan ilmuwan 
dengan tugas utama mentransformasikan, mengembangkan, dan 
menyebarluaskan ilmu pengetahu.an, teknologi, dan seni melalui 
pendidikan, penelitian, dan pengabdian kepada masyarakat (UU Guru 
dan Dosen).  

Dosen adalah tenaga pengajar yang mempunyai Tugas: 1) 
Melaksanakan pendidikan, penelitian, dan pengabdian kepada 
masyarakat. 2) Merencanakan, melaksanakan proses pembelajaran, 
serta menilai dan mengevaluasi hasil pembelajaran, 3) Meningkatkan 
dan mengembangkan kualifikasi akademik dan kompetensi secara 
berkelanjutan sejalan dengan perkembangan ilmu pengetahuan, 
teknologi, dan seni, 4) Bertindak objektif dan tidak diskriminatif atas 
pertimbangan jenis kelamin, agama, suku, ras, kondisi fisik tertentu 
atau latar belakang sosio ekonomi peserta pendidik dalam 
pembelajaran. 5) Menunjung tinggi peraturan perundang-undangan 
hukum dan kode etik, serta nilai-nilai agama dan etika. 6) Memelihara 
dan memupuk persatuan dan kesatuan bangsa, 7) Membuat RPS bagi 
koordinator mata ajar, dan 8) Membuat bahan ajar, modul, dan diktat. 

Lebih lanjut Luthans (1998) menyatakan bahwa Kepuasaan 
terhadap pekerjaannya sendiri, merupakan salah satu kepuasan kerja 
seseorang. Ini berarti, sejauh mana dosen memandang pekerjaan-nya 
sebagai pekerjaan yang menarik, memberikan kesempatan untuk 
belajar, dan peluang untuk menerima tanggung jawab. 

 
B. Kepuasan terhadap Imbalan 

Ada beberapa pendapat tentang kepuasan kerja, diantaranya 
adalah Davis dan Newstrom (1985:105) mendeskripsikan “kepuasan 
kerja adalah seperangkat perasaan pegawai tentang menyenangkan 
atau tidaknya pekerjaan mereka”. Menurut Robbins (2003;78) kepuasan 
kerja adalah “sikap umum terhadap pekerjaan seseorang yang 
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menunjukkan perbedaan antara jumlah penghargaan yang diterima 
pekerja dan jumlah yang mereka yakini seharusnya mereka terima”. 
Kepuasan kerja merupakan cerminan dari perasaan pekerja terhadap 
pekerjaannya. Hal ini tampak dalam sikap positif pekerja terhadap 
pekerjaan yang dihadapi dan lingkungannya. Sebaliknya karyawan 
yang tidak puas akan bersikap negatif terhadap pekerjaannya dalam 
bentuk yang berbeda-beda satu dengan yang lainnya. 

C. Kesempatan Pengembangan Diri 
Kepuasan kerja adalah bagian kepuasan hidup. Sifat lingkungan 

seseorang di luar pekerjaan mempengaruhi perasaan di dalam 
pekerjaan. Demikian juga halnya, karena pekerjaan merupakan bagian 
penting kehidupan, kepuasan kerja mempengaruhi kepuasan hidup 
seseorang. Terdapat ratusan karakteristik pekerjaan yang 
dipertimbangkan seorang pekerja, namun sekelompok karakteristik 
pekerjaan cenderung secara bersama- sama dievaluasi dengan cara 
yang sama. 

D. Kepuasan terhadap Prasarana dan Sarana 
Adanya peralatan yang mendukung akan berpengaruh 

terhadap kualitas ruangan. Sarana dan prasarana dibutuhkan untuk 
melakukan suatu kegiatan agar dapat berjalan dengan baik dan sesuai 
fungsinya. Ini sesuai dengan hasil penelitian yang telah dilakukan 
bahwa kebersihan dan penghijauan pun mempengaruhi kepuasan 
pelanggan (Ulandari & Yudawati, 2019). Begitu juga sarana dalam 
pemenuhan kebutuhan dosen dari ruang kerja, ruang kelas, 
perpustakaan, kantin, hingga ke toilet. Lingkungan pekerjaan yang 
dibuat dengan suasana yang baik akan menghasilkan performa yang 
baik pula bagi para pekerjanya. Hal ini menjadi pertimbangan orang-
orang dalam memberikan kesan yang positif, semakin lengkap, update, 
dan sesuai kegunannya akan semakin baik kualitas suatu gedung atau 
ruangan. Lingkungan kerja pun akan jadi semakin nyaman dan dosen 
dapat semakin berproduktif. 

E. Kepuasan terhadap Pimpinan 
Komunikasi yang baik dapat menjalin Kerjasama antar dosen, dosen 

dan tenaga kependidikan, dosen dan pimpinan yang baik pula. Hal ini dapat 
menjadi tolak ukur dalam kualitas pelayanan. Pimpinan memberikan 
kesempatan kepada dosen untuk dapat mengembangkan keilmuannya 
karena umumnya informasi-informasi yang tersedia akan diberikan kepada 
pimpinan universitas. Selanjutnya, ditindaklanjuti di tingkat fakultas 
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kemudia program studi, barulah sampai kepada dosen. Adanya transparansi 
terhadap kegiatan-kegiatan yang ada dapat lebih mengembangkan 
kompetensi dosen untuk dapat mendukung kualitas kampus yang lebih baik. 
Dosen mempunyai kewajiban untuk melaksanakan caturdarma, oleh karena 
itu perlu adanya penyampaian informasi yang cepat dan terbuka agar dapat 
dilaksanakan oleh dosen dengan tepat waktu pula. 

F. Kepuasan terhadap Tenaga Kependidikan 
Lingkungan kerja menurut Nitisemito (2000) adalah segala 

sesuatu yang ada di sekitar para pekerja dan yang dapat 
mempengaruhi dirinya dalam menjalankan tugas yang dibebankan. 

Menurut Robbins (2001), karyawan peduli akan lingkungan kerja baik 
untuk kenyamanan pribadi maupun untuk memudahkan 

mengerjakan tugas dengan baik. Robbin juga menambahkan bahwa 
keadaan fisik tempat kerja yang dikenakan pada kelompok oleh 

pihak-pihak eksternal mempunyai keterkaitan. 
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BAB III METODOLOGI PENELITIAN 
 
A. Lokasi dan Waktu Penelitian 

Penelitan ini dilakukan untuk dosen tetap dan tidak tetap yang 
mengajar keilmuan matematika di Program Studi Pendidikan 
Matematika Fakultas Keguruan dan Ilmu Pendidikan Universitas 
Muhammadiyah Prof. DR. HAMKA yang beralamat di kampus B 
UHAMKA Jl. Tanah Merdeka, Kampung Rambutan, Jakarta Timur. 
Penelitian ini dilaksanakan bulan Mei – Juli 2021 pada semester genap 
tahun akademik 2020-2021. 

 
B. Desain Penelitian 

Penelitian ini menggunakan pendekatan kuantitatif deskriptif 
dengan teknik survei.  Pendekatan kuantitatif deskriptif digunakan 
dalam pencarian fakta pada suatu fenomena kelompok ataupun 
individu, yang dianalisis secara kauntitatif dalam hal ini menggunakan 
tabulasi dan selanjutnya hasil temuan dideskripsikan (Sugiono, 2011). 
Fakta yang dimaksud dalam penelitian ini adalah kepuasan dosen 
Program Studi Pendidikan Matematika FKIP UHAMKA. Selanjutnya, 
penggunaan metode survei bertujuan untuk memperoleh fakta terkait 
kepuasan dan dampak terhadap dirinya, yang diperolehnya selama 
mengabdi di UHAMKA khususnya pada Program Studi Pendidikan 
Matematika FKIP UHAMKA. 

 
C. Populasi dan Sampel Penelitian 

Populasi dalam penelitian ini yaitu Dosen yang mengajar di 
semester genap tahun 2021 di program studi Pendidikan Ekonomi FKIP 
UHAMKA. Dosen yang menjadi populasi sekitar 35 dosen. Teknik 
pengambilan sampel yang dilakukan dalam penelitian ini adalah non 
probability sampling dimana tidak semua semua anggota memiliki 
kesempatan untuk menjadi responden ini dikarenakan satu dan lain hal 
sehingga Teknik non probability sampling yang digunakan adalah 
convience sampling (Sugiyono, 2016). Pada teknik convenience sampling 
ini, ada pembatasan dalam pemilihan sampel ini dimana sampel 
terpilih dari populasi yang berdasarkan pada kemudahan dan 
kesediaannya untuk menjadi sampel. Dari 35 orang yang mengisi 
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terdapat 30 orang yang menjadi sampel. Jika di presentasekan 
kebanyak 85.71% dianggap sudah mewakili jawaban dari populasi.  

 
D. Teknik Pengumpulan Data 

Penelitian ini menggunakan jenis data primer dimana melakukan 
survey langsung terhadap responden dengan melakukan menyebaran 
instrument melalui google form. Penyataan dalam instrument kuesioner 
ini bersifat terstruktur yang dibuat sedemikian rupa sehingga 
responden fokus dalam menjawab satu pernyataan tanpa ada 
pemahaman ganda. Informasi dari kuesioner yang digali dalam 
mengukur kepuasan dosen ini meliputi: tugas pokok dosen, imbalan, 
pengembangan diri, sarana dan prasarana, pimpinan dan tenaga 
kependidikan. 

 
E. Teknik Analisis Data 

Diharapkan, data dari hasil penelitian ini berupa data verbal yang 
dikuantifikasi berdasarkan pada pernyataan terstruktur pada 
kuesioner yang disediakan untuk responden. Dari data yang 
terkumpul akan dihitung terlebih dahulu persentase atas jawaban 
responden yang kemudian disajikan dalam bentuk tabulasi sederhana. 
Metode ini digunakan untuk menggambarkan kepuasan dosen 
Pendidikan Matematika FKIP UHAMKA atau dengan segala yang 
diperolehnya mengabdi di UHAMKA khususnya saat mengajar di 
Pendidikan Matematika serta berapa persen tingkat kepuasannya.   

Mengukur tingkat kepuasan dalam penelitian ini menggunakan 
skala likert pada angket, yaitu:  
- Skala 1 (sangan tidak setuju);  
- Skala 2 (tidak setuju); 
- Skala 3 (kurang setuju); 
- Skala 4 (setuju); 
- Skala 5 (sangat setuju).  

 
Analisis data yang digunakan adalah analisis univariat untuk 

memperoleh gambaran tetang distribusi jawaban responden 
berdasarkan masing-masing variabel. Data akan disajikan dalam bentuk 
tabel yang disertai dengan narasi. Data yang telah dikumpulkan 
kemudian dianalisis dengan menggunakan statistik deskriptif 
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kuantitatif berdasarkan skor rata-rata secara parsial (univariat). Hasil 
perhitungan skor rata-rata kemudian diklasifikasikan berdasarkan 
kategori seperti yang tertulis pada teknik pengumpulan data sebagai 
berikut: 

Interval = 
kategori

dahnilaiterennggiNilaiterti   

Interval = 
5

15  

Interval = 0,8 
Sehingga dapat dibuat kategori sebagai berikut: 
 

Tabel 3.1 Kategori Skor Rata-rata 
Skor Kategori 
1,00 – 1,80 Sangat tidak 

memuaskan 
1,81 – 2,60 Kurang memuaskan 
2,61 – 3,40 Cukup Memuaskan 
3,41 – 4,20 Memuaskan 
4,21 – 5,00 Sangat Memuaskan 
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BAB IV HASIL DAN PEMBAHASAN 
 

A. Hasil Penelitian 

Instrumen penelitian berupa angket survei kepuasan dosen yang 
telah disebar kepada dosen di lingkungan program studi Pendidikan 
Matematika, kemudian diolah dan dianalisis. Didapatlah 30 dosen yang 
mengisi angket dengan 28 orang adalah dosen tetap persyarikatan dan 
2 orang adalah dosen kontrak yang mengampu mata kuliah 
kematematikaan. Komponen yang menjadi bagian penilaiaan pada 
angket ini adalah 1) kepuasan terhadap tugas pokok, 2) kepuasan 
terhadap imbalan, 3) kesempatan pengembangan diri dan karir, 4) 
kepuasan terhadap sarana dan prasarana, 5) kepuasan terhadap 
pimpinan, dan 6) kepuasan terhadap tenaga kependidikan. Angket ini 
terdapat lima pilihan yang harus diisi oleh responden mengenai kelima 
indicator tersebut terdiri dari skor 5 untuk menyatakan sangat setuju, 
skor 4 untuk menyatakan setuju, skor 3 untuk menyatakan kurang 
setuju, skor 2 untuk menyatakan tidak setuju, dan skor 1 untuk 
menyatakan sangat tidak setuju. 

Data responden dalam pengisian angket kepuasan dosen akan 
diberikan sebagai berikut 

Tabel 3.1 Jumlah Data Responden Berdasarkan Jenis Kelamin, 
Status Dosen, dan Pendidikan Terakhir 

No. Jenis 
Kelamin 

Status Dosen Pendidikan Terakhir 
Persyarikatan Kontrak Magister (S2) (Doktor S3) 

1 Laki-laki 14 2 9 7 
2 Perempuan 14   14   

  Jumlah 30 30 
 

Pada tabel 3.1 menunjukkan bahwa jumlah dosen tetap 
persyarikatan yang berjenis kelamin laki-laki sama dengan perempuan, 
selain itu untuk jumlah doktornya semua adalah laki-laki. Dosen 
kontrak yang mengajar di program studi pendidikan matematika, 
pendidikan terakhirnya adalah Magister (S2) yang merupakan 
keduanya berjenis kelamin laki-laki. Belum ada dosen di program 
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pendidikan matematika yang bergelar Doktor (S3). Berikut 
digambarkan data responden dengan diagram. 

 

Gambar 4.1 Data Responden Terkait Status Dosen dan 
Pendidikan Terakhir Terhadap Jenis Kelamin 

Selanjutnya akan diberikan hasil rata-rata skor dan persentase 
survei kepuasan dosen dari kelima komponen yang didapat dari 30 
dosen dengan kategori nilainya: 

Tabel 4.2 Hasil rata-rata Skor dan Persentase Survey 
Kepuasan Dosen 

No. Komponen 
Rata-rata 

Skor 
Persentase Kategori 

1 Kepuasan Terhadap Tugas 
Pokok 

4.49 90% Sangat 
Memuaskan 

2 Kepuasan Terhadap Imbalan 3.40 68% Cukup 
Memuaskan 

3 Kesempatan Pengembangan 
Diri dan Karir 

4.31 86% Sangat 
Memuaskan 

4 Kepuasan Terhadap Sarana 
dan Prasarana 

3.56 71% Memuaskan 

5 Kepuasan Terhadap Pimpinan 4.34 87% 
Sangat 

Memuaskan 

6 
Kepuasan Terhadap Tenaga 
Kependidikan 4.06 81% Memuaskan 

 

Persyarikatan Kontrak Magister (S2) (Doktor S3)

Status Dosen Pendidikan Terakhir

14

2

9

7

14

0

14

0

DATA RESPONDEN
1 Laki-laki 2 Perempuan
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Berdasarkan tabel 4.1 dari kelima komponen ada satu kategori yang 
termasuk cukup memuaskan dengan persentase sebesar 68%, yaitu 
komponen kepuasan terhadap imbalan. Selain itu, pada kategori sangat 
memuaskan terdapat tiga komponen, namun persentase yang paling 
tinggi, yaitu sebesar 90% terdapat pada komponen kepuasan terhadap 
tugas pokok. Selanjutnya terdapat dua komponen yang termasuk 
memuaskan dengan persentase yang paling tinggi adalah kepuasan 
terhadap tenaga kependidikan dengan 81%. Hasil dari rata-rata skor 
dan persentase dari keenam komponen tersebut dapat dibuat dalam 
diagram batang seperti berikut: 

 

Gambar 4.2 Hasil Survei Data Kepuasan Survei Dosen Terhadap 
Keenam Komponen 

Adapun keenam komponen masing-masing akan dijelaskan sebagai 
berikut: 

1. Kepuasan Terhadap Tugas Pokok 
Pada komponen pertama terdapat 11 pernyataan yang diukur 

dari angket kepuasan dosen, yaitu 1) kesesuaian mengampu mata 
kuliah dengan latar belakang pendidikan, 2) mengajar minimal 12 
SKS, 3) informasi terkait pembuatan buku ajar, dll, 4) membuat RPS, 
5) keleluasaan melaksanakan penilaian dengan fasilitas yang 
memeadai, 6) menjadi pembimbing akademik, 7) menjadi 
pembimbing tugas akhir mahasiswa, 8) menjadi penguji tugas akhir 
mahasiswa, 9) memperoleh informasi/kesempatan dalam 
melakukan penelitian dari pendanaan internal maupun eksternal, 

1 2 3 4 5 6

4.49

3.40

4.31

3.56

4.34
4.06

90%
68% 86% 71% 87% 81%

HASIL SURVEI KEPUASAN DOSEN

Rata-Rata Skor Persentase
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10) memperoleh informasi/kesempatan dalam melakukan 
pengabdian masyarakat dari pendanaan internal maupun eksternal, 
dan 11) memperoleh informasi/kesempatan untuk publikasi ilmiah. 
Hasil perhitungan dari komponen ini dapat dilihat dari table berikut 

 
Tabel 4.3 Hasil Kepuasan Dosen Terhadap Tugas Pokok 

No. 
Pernyataan Persentase 

Rata-rata 
Skor 

1 Saya mengampu mata kuliah 
sesuai dengan latar belakang 
pendidikan, kemampuan, dan 
keahlian/kompetensi saya 

93% 4.63 

2 Saya mengajar sudah memenuhi 
beban minimal 12 sks setiap 
semester 

85% 4.27 

3 UHAMKA memberikan 
informasi/kesempatan untuk 
membuat buku ajar atau handout, 
modul atau karya ilmiah yang 
lainnya 

90% 4.50 

4 Membuat silabus/Rencana 
Pembelajaran Semester (RPS) mata 
kuliah yang diampu  

94% 4.70 

5 Keleluasaan dalam melaksanakan 
penilaian pembelajaran sesuai 
dengan kompetensi atau capaian 
pembelajaran yang ditetapkan 
dengan fasilitas yang sangat 
memadai 

91% 4.53 

6 Menjadi Pembimbing Akademik 
mahasiswa  75% 3.73 

7 Menjadi pembimbing tugas akhir 
mahasiswa 91% 4.57 

8 Menjadi penguji tugas akhir 
mahasiswa 91% 4.57 

9 Memperoleh 
informasi/kesempatan untuk 
melakukan penelitian sesuai 
keahlian baik dengan pendanaan 
internal UHAMKA maupun 
eksternal 

95% 4.73 
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10 Memperoleh 
informasi/kesempatan untuk 
melakukan pengabdian 
masyarakat sesuai keahlian 
dengan sumber pendanaan baik 
internal UHAMKA maupun 
eksternal 

94% 4.70 

11 Memperoleh 
informasi/kesempatan/fasilitas 
untuk melakukan publikasi ilmiah 

90% 4.50 

 
Rata-rata 90% 4.49 

 
Tabel 4.3 menunjukkan bahwa dari kesebelas pernyataan 

pada angket, dosen memilih sangat setuju sebesar 95% terhadap 
pemerolehan informasi/kesempatan untuk melakukan penelitian 
sesuai keahlian baik dengan pendanaan internal UHAMKA maupun 
eksternal. Ini pun terlihat dosen-dosen di lingkungan program studi 
pendidikan matematika banyak yang mengajukan dan lolos seleksi 
dari pengajuan proposal penelitian, baik internal yang diadakan 
lemlit maupun eksternal. Namun, tidak semua dosen setuju dengan 
pernyataan menjadi pembimbing akademik dengan besar 
persentase adalah 75%, ini berarti dari ke 30 dosen masih ada yang 
belum menjadi pembimbing akademik. 

Hasil tersebut digambarkan pada diagram berikut mengenai 
kepuasan dosen terhadap tugas pokok dosen 

 
Gambar 4.3 Rata-rata Skor dan Persentase Kepuasan Dosen 

Terhadap Tugas Pokok 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

93% 85% 90% 94% 91% 75% 91% 91% 95% 94% 90%

4.63 4.27 4.50 4.70 4.53
3.73

4.57 4.57 4.73 4.70 4.50

KEPUASAN TERHADAP TUGAS POKOK
Persentase Rata-rata Skor
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2. Kepuasan Terhadap Imbalan 

Pada komponen kedua terdapat 10 pernyataan yang diukur 
dari angket kepuasan dosen, yaitu 1) gaji pokok, 2) kesesuaian gaji 
dengan pangkat dan jabatan, 3) pendapatan sesuai dengan prestasi, 
4) tunjangan, 5) kesesuaian gaji dengan tingkat pendidikan, 6) besar 
dan jenis tunjangan, 7) kesesuaian gaji dengan pekerjaan, 8) 
kesesuaian gaji dengan kompetensi, 9) kesesuaian gaji dengan 
standar pemerintah, dan 10) insentif. Berikut hasil perhitungan rata-
rata skor dan persentasi dari kesepuluh pernyataan pada komponen 
kedua. 

 
Tabel 4.4 Rata-rata Skor dan Persentase Kepuasan Dosen 

Terhadap Imbalan 

No. Pernyataan Persentase 
Rata-rata 

Skor 
1 Saya sudah merasa puas dengan 

gaji pokok yang diterima saat ini 61% 3.07 

2 Gaji yang saya terima saat ini 
sudah memuaskan, sesuai dengan 
pangkat dan jabatan yang saya 
miliki 

66% 3.30 

3 Saya merasa puas dengan 
pendapatan yang diterima karena 
sesuai dengan prestasi saya selama 
ini 

72% 3.60 

4 Saya sudah puas terhadap 
tunjangan-tunjangan yang 
diberikan oleh UHAMKA di luar 
gaji pokok yang saya terima 

77% 3.87 

5 Gaji yang saya terima tidak sesuai 
dengan tingkat pendidikan saya 

65% 3.23 

6 Besar dan jenis tunjangan yang 
diterima sudah sesuai 73% 3.63 

7 Gaji yang saya terima sudah sesuai 
dengan tuntutan pekerjaan yang 
dibebankan kepada saya 

69% 3.43 

8 Gaji saya sesuai dengan 
kompetensi yang saya miliki 

69% 3.43 
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9 Gaji saya sudah sesuai dengan 
standar gaji yang ditentukan 
pemerintah 

60% 3.00 

10 Pembagian insentif sudah adil 69% 3.47  
Rata-rata 68% 3.40 

 
Hasil angket pada tabel 4.4 menunjukkan bahwa persentase 

terkecil pada pernyataan dosen merasa ketidaksesuaian standar gaji 
yang ditetapkan pemerintah dengan yang diatur oleh UHAMKA 
sebesar 60%. Untuk persentase terbesar pada komponen ini adalah 
dosen merasa sudah puas dengan tunjangan yang diberikan 
UHAMKA sebesar 77% orang setuju dengan hal ini, namun secara 
keseluruhan pada komponen ini rata-ratanya adalah 68%. 

 

 
Gambar 4.4 Diagram Kepuasan Dosen Terhadap Imbalan 
 

3. Kesempatan Pengembangan Diri dan Karir 
Pada komponen pertama terdapat 8 pernyataan yang diukur 

dari angket kepuasan dosen, yaitu memperoleh informasi atau 
kesempatan dalam hal 1) pangkat/jabatan akademik, 2) sertifikasi 
dosen, 3) pendidikan lanjutan, 4) kegiatan yang melibatkan dari luar 
UHAMKA untuk pengembangan keahlian, 5) narasumber atau 
pemakalah, 6) organisasi keilmuan atau profesi, 7) menjabat 
structural atau kepanitian dalam kegiatan yang diadakan 
UHAMKA, 8) pemilihan dosen teladan atau berprestasi di 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

61% 66% 72% 77% 65% 73% 69% 69% 60% 69%

3.07 3.30 3.60 3.87
3.23

3.63 3.43 3.43
3.00

3.47

KEPUASAN TERHADAP IMBALAN
Persentase Rata-rata Skor
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UHAMKA. Dari kedelapan pernyataan tersebut, berikut hasilnya 
dalam bentuk tabel dan diagram. 

 
Tabel 4.5 Rata-rata Skor dan Persentase Kepuasan pada 

Kesempatan Pengembangan Diri dan Karir 

No. Pernyataan Persentase 
Rata-rata 

Skor 

1 

Memperoleh 
informasi/kesempatan untuk 
mengurus peningkatan 
pangkat/jabatan akademik 

90% 4.50 

2 

Memperoleh 
informasi/kesempatan untuk 
medapatkan/mengurus sertifikasi 
dosen 

93% 4.63 

3 
Memperoleh 
informasi/kesempatan untuk 
melanjutkan pendidikan 

89% 4.43 

4 

Memperoleh 
informasi/kesempatan untuk 
mengikuti kegiatan tenaga 
ahli/pakar dari luar institusi pada 
seminar/pelatihan/workshop 
yang dilaksanakan UHAMKA 

85% 4.27 

5 

Memperoleh 
informasi/kesempatan/fasilitas 
untuk menjadi pembicara/ 
pemakalah dalam 
kegiatan/pertemuan ilmiah, baik 
di dalam maupun di luar 
UHAMKA 

83% 4.17 

6 

Memperoleh 
informasi/kesempatan untuk aktif 
berpartisipasi dalam organisasi 
keilmuan atau organisasi profesi 

89% 4.47 

7 

Memperoleh 
informasi/kesempatan untuk 
memegang jabatan struktural atau 
anggota kepanitiaan tertentu di 
UHAMKA 

82% 4.10 
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8 

Memperoleh 
informasi/kesempatan untuk 
mengikuti pemilihan dosen 
teladan/berprestasi di UHAMKA 

78% 3.90 

  Rata-rata 86% 4.31 
 
Pada tabel 4.5 terlihat bahwa persentase terendah sebesar 78% 

dosen kurang setuju dengan adanya kesempatan dalam mengikuti 
pemilihan dosen teladan atau berprestasi di UHAMKA, selain itu 
sebesar 93% dosen setuju dengan adanya informasi dan kesempatan 
dalam mengembangkan karir pada aspek sertifikasi dosen. Hal ini 
dikarenakan dari ke-28 dosen tetap sebagian besar sudah 
mendapatkan sertifikasi dosen. Berikut hasil skor dan persentase 
dalam bentuk diagram. 

 

 
Gambar 4.5 
 

4. Kepuasan Terhadap Sarana dan Prasarana 
Pada komponen keempat terdapat 19 pernyataan yang diukur dari 
angket kepuasan dosen, yaitu mengenai 1) ruang kerja dosen, 2) 
sarana yang lengkap di ruang dosen, 3) kenyamanan dosen, 4) 
ruangan untuk bimbingan mahasiswa, 5) kualitas ruangan untuk 
bimbingan mahasiswa, 6) internet di ruang dosen, 7) kelas yang 
sesuai dengan jumlah mahasiswa, 8) LCD, 9) AC dalam kelas, 10) 
whiteboard, 11) meja dan kursi dosen di kelas, 12) kursi mahasiswa 
13) internet di kelas, 14) kebersihan dan kerapihan kelas, 15) adanya 

1 2 3 4 5 6 7 8

90% 93% 89% 85% 83% 89% 82% 78%

4.50 4.63 4.43 4.27 4.17 4.47 4.10 3.90

KESEMPATAN PENGEMBANGAN DIRI 
DAN KARIR

Persentase Rata-rata Skor
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workshop matematika, 16) kualitas workshop matematika, 17) 
perpustakaan, 18) parkir, dan 19) toilet. Dari ke-19 pernyataan yang 
perlu diisi dosn, berikut hasilnya. 

Tabel 4.6 Tabel Rata-rata Skor dan Persentase Kepuasan 
Terhadap Sarana dan Prasarana 

No. Pernyataan Persentase 
Rata-rata 

Skor 

1 Memiliki ruang kerja dosen 
dengan luas minimal 4 m2/dosen 48% 2.40 

2 
Kelengkapan sarana (meja, kursi, 
AC, dsb) pada ruang dosen 65% 3.27 

3 
Kenyamanan ruang dosen untuk 
bekerja 64% 3.20 

4 
Ketersediaan ruangan untuk 
melayani mahasiswa bimbingan 54% 2.70 

5 Kualitas ruangan untuk melayani 
mahasiswa bimbingan 53% 2.63 

6 Kualitas akses internet di ruang 
dosen  74% 3.70 

7 
Ketersediaan ruang kelas yang 
sesuai dengan jumlah mahasiswa 80% 4.00 

8 Kualitas LCD dalam ruang kelas  77% 3.87 
9 Kualitas AC dalam ruang kelas  80% 4.00 

10 Kualitas whiteboard dalam ruang 
kelas 83% 4.17 

11 
Kualitas meja dan kursi dosen 
dalam ruang kelas  78% 3.90 

12 Kualitas kursi mahasiswa dalam 
ruang kelas  79% 3.93 

13 
Kualitas akses internet dalam 
ruang kelas 63% 3.17 

14 Kebersihan dan kerapihan ruang 
kelas  

76% 3.80 

15 
Ketersediaan 
laboratorium/studio/bengkel seni 
yang menunjang prodi 

80% 4.00 

16 
Kualitas/kelengkapan sarana 
laboratorium/studio/bengkel seni 
yang menunjang prodi 

77% 3.87 

17 
Kualitas/kelengkapan sarana dan 
koleksi perpustakaan  75% 3.77 
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18 
Fasilitas parkir yang memadai dan 
aman 78% 3.90 

19 Fasilitas toilet yang memadai dan 
bersih 

68% 3.40 

  Rata-rata 71% 3.56 
 
Kepuasan dosen terhadap sarana dan prasarana yang paling tinggi 
terdapat tiga aspek dengan persentase 80% adalah ketersediaan 
ruang kelas dan jumlah mahasiswa, kualitas AC dalam kelas, dan 
adanya workshop matematika. Namun, hal yang dirasa kurang oleh 
dosen dalam pemenuhan sarana dan prasarana adalah ruang kerja 
dosen yang memadai dengan besar persentase hanya 48%. Hasil 
kepuasan dari sarana dan prasarana yang ada dapat dilihat dalam 
bentuk diagram.  
 

 
Gambar 4.6 Diagram Kepuasan Terhadap Sarana dan Prasarana 

 
5. Kepuasan Terhadap Pimpinan 

Pada komponen kelima terdapat 10 pernyataan yang diukur dari 
angket kepuasan dosen, yaitu 1) komunikasi dengan pimpinan 
universitas, 2) komunikasi dengan pimpinan fakultas, 3) komunikasi 
dengan pimpinan prodi, 4) adanya prinsip transparan dan adil yang 
dilakukan pimpinan universitas, 5) adanya prinsip transparan dan 
adil yang dilakukan pimpinan fakultas, 6) adanya prinsip transparan 
dan adil yang dilakukan pimpinan program studi, 7) monev di 
bidang pendidikan, 8) monev di bidang penelitian, 9) monev di 
bidang pengabdian masyarakat, 10) monev di bidang AIK. Adapun 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19

48% 65% 64% 54% 53% 74% 80% 77% 80% 83% 78% 79% 63% 76% 80% 77% 75% 78% 68%

2.40
3.27 3.20 2.70 2.63

3.70 4.00 3.87 4.00 4.17 3.90 3.93 3.17 3.80 4.00 3.87 3.77 3.90 3.40

KEPUASAN TERHADAP PRASARANA DAN 
SARANA 

Persentase Rata-rata Skor
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hasil persentase dan rata-rata skor dari kesepuluh pernyataan 
sebagai berikut.  

Tabel 4.7 Rata-rata Skor dan Persentase Kepuasan Dosen 
Terhadap Pimpinan 

No. Pernyataan Persentase 
Rata-rata 

Skor 

1 

Komunikasi dengan pimpinan 
universitas (rektorat dan lembaga) 
terkait pelaksanaan tugas pokok 
caturdarma dan pengembangan 
karir dosen 

87% 4.33 

2 

Komunikasi dengan pimpinan 
fakultas (Dekan/Wakil 
Dekan)/Sekolah Pascasarjana 
(direktur/Sekretaris SPs) terkait 
pelaksanaan tugas pokok 
caturdarma dan pengembangan 
karir dosen 

86% 4.30 

3 

Komunikasi dengan pimpinan 
program studi terkait pelaksanaan 
tugas pokok caturdarma dan 
pengembangan karir dosen 

89% 4.43 

4 

Pimpinan universitas (rektorat dan 
lembaga) mengembangkan prinsip 
transparan dan adil terkait 
pelaksanaan tugas pokok 
caturdarma dan pengembangan 
karir dosen 

85% 4.27 

5 

Pimpinan fakultas (Dekan/Wakil 
Dekan)/Sekolah Pascasarjana 
(direktur/Sekretaris SPs) 
mengembangkan prinsip 
transparan dan adil terkait 
pelaksanaan tugas pokok 
caturdarma dan pengembangan 
karir dosen 

84% 4.20 

6 

Pimpinan program studi 
mengembangkan prinsip 
transparan dan adil terkait 
pelaksanaan tugas pokok 
caturdarma dan pengembangan 
karir dosen 

87% 4.33 
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7 
Pelaksanaan monitoring dan 
evaluasi kinerja dosen di bidang 
pendidikan oleh pimpinan terkait 

88% 4.40 

8 
Pelaksanaan monitoring dan 
evaluasi kinerja dosen di bidang 
penelitian oleh pimpinan terkait 

88% 4.40 

9 

Pelaksanaan monitoring dan 
evaluasi kinerja dosen di bidang 
pengabdian kepada masyarakat 
oleh pimpinan terkait 

89% 4.43 

10 

Pelaksanaan monitoring dan 
evaluasi kinerja dosen di bidang 
Al Islam dan Kemuhammadiyahan 
(AIK) oleh pimpinan terkait 

85% 4.27 

  Rata-rata 87% 434% 
 

Hasil survey kepuasan terhadap pimpinan terbagi tiga, yaitu 
terhadap pimpinan universitas, fakultas, dan prodi. Dari hasil 
survey tersebut persentase tertinggi disetujui oleh dosen dengan 
adanya monev di bidang pengabdian masyarakat dan komunikasi 
pimpinan program studi terkait pelaksanaan tugas pokok 
caturdarma dan pengembangan karir dosen sebesar 89%. Selain itu 
persentase terendah sebesar 84% adanya prinsip transparan dan adil 
dari pimpinan fakultas. Hasil dari kepuasan dosen terhadap 
pimpinan dapat dilihat pada diagram berikut. 
 

 
Gambar 4. 7 Diagram Kepuasan Dosen Terhadap Pimpinan 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

87% 86% 89% 85% 84% 87% 88% 88% 89% 85%

4.33 4.30 4.43 4.27 4.20 4.33 4.40 4.40 4.43 4.27

KEPUASAN TERHADAP PIMPINAN
Persentase Rata-rata Skor
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6. Kepuasan Terhadap Tenaga Kependidikan 

Pada komponen keenam terdapat 6 pernyataan yang diukur dari 
angket kepuasan dosen, yaitu layanan tendik mengenai 1) 
pelaksanaan tugas pokok caturdarma dosen level universitas, 2) 
pengembangan karir dosen level universitas, 3) pemerolehan hak 
dosen level universitas, 4) pelaksanaan tugas pokok caturdarma 
dosen level fakultas, 5) pengembangan karir dosen level fakultas, 
dan 6) pemerolehan hak dosen level fakultas. Hasil perhitungan 
rata-rata skor dan persentase pada kepuasan di aspek ini sebagai 
berikut. 

Tabel 4.8 Rata-rata Skor dan Persentase Kepuasan Dosen 
Terhadap Tenaga Kependidikan 

No. Pernyataan Persentase 
Rata-rata 

Skor 

1 

Layanan tenaga kependidikan 
pada level universitas (biro dan 
lembaga) terkait pelaksanaan 
tugas pokok caturdarma dosen 

77% 4.06 

2 

Layanan tenaga kependidikan 
pada level universitas (biro dan 
lembaga) terkait pengembangan 
karir dosen 

81% 7.47 

3 

Layanan tenaga kependidikan 
pada level universitas (biro dan 
lembaga) terkait pemerolehan hak 
dosen 

80% 6.93 

4 

Layanan tenaga kependidikan 
pada level fakultas/ Sekolah 
Pascasarjana (Ka 
TU/Kasubbag/Staf) terkait 
pelaksanaan tugas pokok 
caturdarma dosen 

83% 7.52 

5 

Layanan tenaga kependidikan 
pada level fakultas/ Sekolah 
Pascasarjana (Ka 
TU/Kasubbag/Staf) terkait 
pengembangan karir dosen 

84% 8.35 

6 
Layanan tenaga kependidikan 
pada level fakultas/ Sekolah 
Pascasarjana (Ka 

81% 9.74 
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TU/Kasubbag/Staf) terkait 
pemerolehan hak dosen 

  Rata-rata 81% 7.34 
 

Dosen setuju sebesar 84% kepuasan terhadap tenaga kependidikan 
di level fakultas terkait dengan pengembangan karir dosen dan 
sebesar 77% dosen setuju terhadap layanan tenaga kependidikan di 
level universitas terhadap pelaksanaan tugas pokok caturdarma 
dosen. Hasil dari kepuasan terhadap tenaga kependidikan dapat 
dilihat pada diagram berikut. 

 

Gambar 4.8 Diagram Kepuasan Dosen Terhadap Tenaga 
Kependidikan 

 

B. Pembahasan 

Hasil penelitian yang telah dilakukan dengan menghitung rata-
rata skor dan persentase, didapatkan dari keenam komponen sebaran 
angket, dosen merasa kurang puas terhadap imbalan yang diberikan. 
Terutama pada penerimaan gaji yang didapatkan dosen tidak sesuai 
dengan ketentuan pemerintah. Selain itu, dosen merasa gaji yang 
didapatkan tidak seseuai dengan tingkat pendidikan dimana dosen 
minimal sudah menempuh sekolah S2. Ini menjadi perbandingan 
dengan kampus lain terutama negeri, dosen di lingkungan UHAMKA 

1 2 3 4 5 6

77% 81% 80% 83% 84% 81%

4.06

7.47 6.93 7.52 8.35
9.74

KEPUASAN TERHADAP TENAGA 
KEPENDIDIKAN

Persentase Rata-rata Skor
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khusus program studi pendidikan matematika mendapatkan gaji yang 
di bawah standar.  

Selanjutnya, dosen merasa sarana dan prasarana yang disediakan 
di tingkat fakultas, khususnya FKIP kurang memadai. Hal ini dapat 
terlihat dari ruang kerja dosen yang tidak sesuai. Dalam 1 meja, dosen 
berbagai dengan 3 atau 4 orang dosen lainnya jadi setiap dosen tidak 
memiliki meja kerja tersendiri. Ini menjadi kendala Ketika mahasiswa 
ingin mengumpulkan tugas tetapi meja dosen yang bersangkutan tidak 
ada atau bergabung dengan dosen lain, sehingga tugas mahasiswa akan 
bertumpuk pada 1 meja dari berbagai dosen. Selain itu, terkait dengan 
proses pembimbingan mahasiswa, selama ini disediakan meja besar 
untuk berdiskusi di lingkungan antar dosen program studi pendidikan 
matematika, namun Ketika dosen ingin memberikan bimbingan, baik 
itu terkait pembelajaran, sebagai dosen penasehat akademik, hingga 
dosen pembimbing tugas akhir menjadi tidak nyaman. Dosen lain harus 
pindah tempat dan berbagi dengan dosen yang ingin melakukan 
pembimbingan dengan mahasiswa. Proses pembimbingan kurang 
berjalan dengan baik karena dilakukan di ruang terbuka, banyak 
mahasiswa dan dosen yang keluar masuk ke ruang dosen. Akhirnya ini 
mengganggu proses pembimbingan antara dosen dan mahasiswa. 
Terlebih jika ada hal yang mahasiswa tidak dapat sampaikan, terkait hal 
yang sensitive, misal tidak mampu membayar atau tidak memahami 
materi perkuliahan jadi tidak dapat disampaikan kepada dosen karena 
terlihat dan terdengar oleh banyak orang. Ruang dosen pun juga 
berbagi dengan ruang dosen di program studi biologi dan fisika, 
sehingga kurangnya privasi pada lingkungan prodi pendidikan 
matematika. 

Selain kekurangan tersebut, dosen merasa puas terhadap tugas 
pokok dosen. Dosen mendapatkan hak dari segi perkuliahan, seperti 
mendapatkan minimal 12 sks, menjadi pembimbing dan penguji tugas 
akhir dan lain-lainnya. Selain itu, dosen meras puas dengan layanan 
dari pimpinan. Adanya komunikasi pimpinan dengan dosen terkait 
catur dharma dosen, seperti, pengajaran, penelitian, pengabdian 
masyarakat, dan al islam kemuhammadiyahan. 
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BAB V RENCANA TINDAK LANJUT DAN REKOMENDASI 
 

5.1. Rencana Tindak Lanjut 

Adapun dari hasil penelitian dan pembahasan sebelumnya, terdapat 
beberapa temuan-temuan yang dialami dosen terhadap keenap komponen 
yang menjadi penilaian. Hal tersebut dapat ditindaklanjuti untuk 
mendapatkan perbaik ke depannya. Hasil dari pengisian angket yang 
dilakukan oleh dosen dijadikan temuan bagi yang kurang dari 70% tingkat 
kepuasannya. Berikut hasilnya disajikan dalam bentuk tabel. 

Tabel 5.1 Temuan dan Tindak Lanjut Hasil Survey Kepuasan Dosen 

N
o 

Temuan 
Rencana/Kegiatan 

Tindak Lanjut 
Wakt

u 
Estimas
i Biaya 

Tugas Pokok 
1 Menjadi Pembimbing 

Akademik mahasiswa 
dengan persentase 75% 

Mengkomunikasika
n persyaratan untuk 
menjadi dosen 
pembimbing 
akademik dan bagi 
yang telah 
memenuhi 
persyaratan namun 
belum menjadi 
pembimbing 
akademik akan 
dipetakan. 

  

Imbalan 
1 Saya sudah merasa puas 

dengan gaji pokok yang 
diterima saat ini sebesar 61% 

Pengkajian untuk 
adanya 
peningkatan 
kesejahteraan bagi 
dosen 

  

2 Gaji yang saya terima saat ini 
sudah memuaskan, sesuai 
dengan pangkat dan jabatan 
yang saya miliki sebesar 66% 

  

3 Saya merasa puas dengan 
pendapatan yang diterima 
karena sesuai dengan 
prestasi saya selama ini 
sebesar 72% 

  

4 Saya sudah puas terhadap 
tunjangan-tunjangan yang 
diberikan oleh UHAMKA di 
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luar gaji pokok yang saya 
terima sebesar 77% 

5 Gaji yang saya terima tidak 
sesuai dengan tingkat 
pendidikan saya sebesar 65% 

  

6 Besar dan jenis tunjangan 
yang diterima sudah sesuai 
sebesar 73% 

  

7 Gaji yang saya terima sudah 
sesuai dengan tuntutan 
pekerjaan yang dibebankan 
kepada saya sebesar 69% 

  

8 Gaji saya sesuai dengan 
kompetensi yang saya miliki 
sebesar 69% 

  

9 Gaji saya sudah sesuai 
dengan standar gaji yang 
ditentukan pemerintah 
sebesar 60% 

  

10 Pembagian insentif sudah 
adil sebesar 69% 

  

Kesempatan Pengembangan Diri dan Karir 
1 Memperoleh 

informasi/kesempatan untuk 
mengikuti pemilihan dosen 
teladan/berprestasi di 
UHAMKA sebesar 78% 

Memberikan 
peluang kepada 
semua dosen 
untuk pemilihan 
dosen teladan dan 
pemilihan yang 
transparan 

  

Sarana dan Prasarana 
1 Memiliki ruang kerja dosen 

dengan luas minimal 4 
m2/dosen sebesar 48% 

Memperbaiki dan 
meningkatkan 
kualitas sarana 
dan prasarana 
yang nyaman dan 
aman  

  

2 Kelengkapan sarana (meja, 
kursi, AC, dsb) pada ruang 
dosen sebesar 65% 

  

3 Kenyamanan ruang dosen 
untuk bekerja sebesar 64% 

  

4 Ketersediaan ruangan untuk 
melayani mahasiswa 
bimbingan sebesar 54% 
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5 Kualitas ruangan untuk 
melayani mahasiswa 
bimbingan sebesar 53% 

  

6 Kualitas akses internet di 
ruang dosen sebesar 74% 

  

7 Kualitas LCD dalam ruang 
kelas sebesar 77% 

  

8 Kualitas meja dan kursi 
dosen dalam ruang kelas 
sebesar 78% 

  

9 Kualitas kursi mahasiswa 
dalam ruang kelas sebesar 
79% 

  

10 Kualitas akses internet dalam 
ruang kelas sebesar 63% 

  

11 Kebersihan dan kerapihan 
ruang kelas sebesar 76% 

  

12 Kualitas/kelengkapan sarana 
laboratorium/studio/bengke
l seni yang menunjang prodi 
sebesar 77% 

  

13 Kualitas/kelengkapan sarana 
dan koleksi perpustakaan 
sebesar 75% 

  

14 Fasilitas parkir yang 
memadai dan aman sebesar 
78% 

  

15 Fasilitas toilet yang memadai 
dan bersih sebesar 68% 

  

Tenaga Kependidikan 
1 Layanan tenaga 

kependidikan pada level 
universitas (biro dan 
lembaga) terkait pelaksanaan 
tugas pokok caturdarma 
dosen sebesar 77% 

Perbaikan layanan 
tenaga 
kependidikan di 
level universitas 
yang berhubungan 
dengan tugas 
pokok caturdarma 
dosen, seperti 
jabatan fungsional 
dan sertifikasi 
dosen 
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5.2. Rekomendasi 

Adapun rekomendasi yang dapat diberikan dari program studi pendidikan 
matematika berdasarkan hasil survey kepuasan dosen terhadap enam 
aspek penilaian menjadi bahan perbaikan universitas umumnya dan 
fakultas khususnya. Berikut rekomendasi yang diusulkan oleh program studi 
pendidikan matematika: 

5.2.1 Perlu dikomunikasikan persyaratan untuk menjadi dosen 
pembimbing akademik dan bagi yang telah memenuhi persyaratan 
namun belum menjadi pembimbing akademik akan dipetakan. 

5.2.2 Perlu dikaji untuk adanya peningkatan kesejahteraan bagi dosen. 
5.2.3 Memberikan peluang kepada semua dosen untuk dipilih menjadi 

dosen teladan dan pemilihan yang transparan. 
5.2.4 Memperbaiki dan meningkatkan kualitas sarana dan prasarana yang 

nyaman dan aman. 
5.2.5 Perlunya perbaikan layanan tenaga kependidikan di level universitas 

yang berhubungan dengan tugas pokok caturdarma dosen, seperti 
jabatan fungsional dan sertifikasi dosen. 
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No. Judul Buku Tahun 
Jumlah 

Halaman 
Penerbit 

1 
Tangkas Geometri 
Transformasi 

2018 122 
Rajawali 

Press 
2 - - - - 

Dst - - - - 

8. Pengalaman Perolehan HAKI dalam 5-10 Tahun Terakhir 
No. Judul / Tema HAKI Tahun Jenis Nomor P/ID 

1 

Profile Pendidikan 
Matematika Fakultas 
Pendidikan Dan Ilmu 
Keguruan Uhamka 

2018 Paten 000122352 

2 - - - - 
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9. Pengalaman Merumuskan Kebijakan Publik / Rekayasa Sosial 
Lainnya Dalam 5 Tahun Terakhir 

No. 
Judul/Tema/Jenis Rekayasa 
Sosial Lainnya yang Telah 

Diterapkan 
Tahun 

Tempat 
Penerapan 

Respons 
Masyarakat 

1 - - - - 
2 - - - - 

Dst - - - - 
     

10. Penghargaan yang Pernah Diraih dalam 10 tahun Terakhir (dari 
pemerintah, asosiasi atau institusi lainnya) 

No. JenisPenghargaan 
Institusi Pemberi 

Penghargaan 
Tahun 

1 - - - 
2 - - - 

Dst - - - 
 
Semua data yang saya isikan dan tercantum dalam biodata ini adalah benar dan 
dapat dipertanggungjawabkan secara hukum. Apabila di kemudian hari ternyata 
dijumpai ketidak-sesuaian dengan kenyataan, saya sanggup menerima risikonya.  

Demikian biodata ini saya buat dengan sebenarnya untuk memenuhi salah satu 
persyaratan dalam pengajuan Penelitian.    

     Jakarta, 15 Juli 

2021 

 

 

        

Meyta Dwi Kurniasih, M.Pd. 
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B. Data Penelitian 
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Untuk selengkapnya dapat dilihat pada tautan berikut: 

https://bit.ly/HasilRespondenSurvey_KepuasanDosen_Genap2021 
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C. Analisis Data 

1. Analisis data Komponen Kepuasan Terhadap Tugas Pokok 

 

2. Analisis data Komponen Kepuasan Terhadap Tugas Pokok 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11
Saya mengampu mata kuliah sesuai dengan latar belakang pendidikan, kemampuan, dan keahlian/kompetensi sayaSaya mengajar sudah memenuhi beban minimal 12 sks setiap semesterUHAMKA memberikan informasi/kesempatan untuk membuat buku ajar atau handout, modul atau karya ilmiah yang lainnyaMembuat silabus/Rencana Pembelajaran Semester (RPS) mata kuliah yang diampu Keleluasaan dalam melaksanakan penilaian pembelajaran sesuai dengan kompetensi atau capaian pembelajaran yang ditetapkan dengan fasilitas yang sangat memadaiMenjadi Pembimbing Akademik mahasiswa Menjadi pembimbing tugas akhir mahasiswaMenjadi penguji tugas akhir mahasiswaMemperoleh informasi/kesempatan untuk melakukan penelitian sesuai keahlian baik dengan pendanaan internal UHAMKA maupun eksternalMemperoleh informasi/kesempatan untuk melakukan pengabdian masyarakat sesuai keahlian dengan sumber pendanaan baik internal UHAMKA maupun eksternalMemperoleh informasi/kesempatan/fasilitas untuk melakukan publikasi ilmiah

1 D1 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 55 100%
2 D2 5 5 4 4 4 1 4 4 5 5 5 46 84%
3 D3 5 5 5 5 4 5 4 4 4 5 4 50 91%
4 D4 5 5 5 5 5 5 5 5 4 5 5 54 98%
5 D5 4 3 5 4 4 4 3 3 4 4 5 43 78%
6 D6 5 5 5 5 4 5 5 5 5 5 4 53 96%
7 D7 4 5 5 5 4 1 5 5 5 5 4 48 87%
8 D8 4 4 4 4 5 1 5 5 4 4 4 44 80%
9 D9 4 4 5 5 4 5 5 5 4 4 4 49 89%

10 D10 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 55 100%
11 D11 5 4 5 5 5 5 5 5 5 5 5 54 98%
12 D12 5 2 4 5 4 5 4 4 5 5 4 47 85%
13 D13 4 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 54 98%
14 D14 4 4 4 4 4 4 5 5 5 5 5 49 89%
15 D15 5 4 2 5 4 4 5 3 5 5 4 46 84%
16 D16 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 55 100%
17 D17 5 4 4 5 5 1 5 5 5 5 5 49 89%
18 D18 5 5 5 5 4 1 5 5 5 5 4 49 89%
19 D19 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 55 100%
20 D20 4 4 5 4 4 5 5 5 4 4 4 48 87%
21 D21 4 3 2 4 4 4 4 4 4 3 2 38 69%
22 D22 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 55 100%
23 D23 4 5 5 5 5 1 5 5 5 4 5 49 89%
24 D24 4 4 3 4 4 1 4 5 5 5 4 43 78%
25 D25 4 5 5 4 5 5 5 5 5 5 5 53 96%
26 D26 5 4 5 5 5 5 5 5 5 5 5 54 98%
27 D27 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 55 100%
28 D28 5 1 4 5 5 1 1 2 5 5 5 39 71%
29 D29 5 3 4 4 5 3 3 3 4 3 3 40 73%
30 D30 5 5 5 5 4 5 5 5 5 5 5 54 98%

139 128 135 141 136 112 137 137 142 141 135 49.43
93% 85% 90% 94% 91% 75% 91% 91% 95% 94% 90% 90%
4.63 4.27 4.50 4.70 4.53 3.73 4.57 4.57 4.73 4.70 4.50 4.49

Total Skor
Rata-rata Persentase

Rata-rata Skor

No.
A. KEPUASAN TERHADAP TUGAS POKOK

Jumlah 
Skor

PersentaseResponden

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Saya sudah merasa puas dengan gaji pokok yang diterima saat iniGaji yang saya terima saat ini sudah memuaskan, sesuai dengan pangkat dan jabatan yang saya milikiSaya merasa puas dengan pendapatan yang diterima karena sesuai dengan prestasi saya selama iniSaya sudah puas terhadap tunjangan-tunjangan yang diberikan oleh UHAMKA di luar gaji pokok yang saya terimaGaji yang saya terima tidak sesuai dengan tingkat pendidikan sayaBesar dan jenis tunjangan yang diterima sudah sesuaiGaji yang saya terima sudah sesuai dengan tuntutan pekerjaan yang dibebankan kepada sayaGaji saya sesuai dengan kompetensi yang saya milikiGaji saya sudah sesuai dengan standar gaji yang ditentukan pemerintahPembagian insentif sudah adil

1 D1 3 3 4 5 3 4 4 3 3 3 35 70%
2 D2 1 1 1 3 4 2 2 2 2 2 20 40%
3 D3 4 4 4 4 4 4 4 4 4 3 39 78%
4 D4 1 3 3 3 4 4 3 4 2 2 29 58%
5 D5 2 2 2 3 4 3 3 2 1 2 24 48%
6 D6 4 3 4 4 4 4 3 4 2 3 35 70%
7 D7 3 4 4 4 4 4 4 4 3 3 37 74%
8 D8 4 4 4 4 2 4 4 4 4 4 38 76%
9 D9 1 1 1 2 5 1 1 1 1 1 15 30%
10 D10 5 5 5 5 1 5 5 5 5 5 46 92%
11 D11 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 40 80%
12 D12 4 4 4 4 1 4 4 4 3 4 36 72%
13 D13 4 4 4 4 2 4 4 4 4 4 38 76%
14 D14 1 3 3 3 5 3 2 2 1 4 27 54%
15 D15 2 3 3 4 3 3 4 4 3 3 32 64%
16 D16 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 50 100%
17 D17 4 4 4 5 4 3 4 4 3 4 39 78%
18 D18 3 4 4 4 3 4 3 3 3 4 35 70%
19 D19 1 1 3 3 5 3 1 1 1 2 21 42%
20 D20 4 4 4 4 3 4 4 4 3 4 38 76%
21 D21 1 1 2 2 5 2 1 2 1 2 19 38%
22 D22 4 5 5 5 1 5 5 5 5 5 45 90%
23 D23 2 2 4 4 4 4 3 2 2 3 30 60%
24 D24 5 5 5 5 1 5 5 5 5 5 46 92%
25 D25 3 4 4 4 3 4 4 4 3 4 37 74%
26 D26 3 3 3 4 4 3 3 3 4 4 34 68%
27 D27 5 5 5 5 1 5 5 5 4 5 45 90%
28 D28 3 3 3 3 3 3 4 4 3 3 32 64%
29 D29 3 2 4 3 3 3 3 3 4 4 32 64%
30 D30 3 3 3 4 2 3 2 2 2 3 27 54%

92 99 108 116 97 109 103 103 90 104
61% 66% 72% 77% 65% 73% 69% 69% 60% 69% 68%
3.07 3.30 3.60 3.87 3.23 3.63 3.43 3.43 3.00 3.47 3.40

Rata-rata Persentase
Rata-rata Skor

No. Responden
B. KEPUASAN TERHADAP IMBALAN

Jumlah 
Skor

Persentase

Total Skor
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3. Kesempatan Pengembangan Diri dan Karir 

 

4. KEPUASAN TERHADAP PRASARANA DAN SARANA 

 
 
 
 

1 2 3 4 5 6 7 8
Memperoleh informasi/kesempatan untuk mengurus peningkatan pangkat/jabatan akademikMemperoleh informasi/kesempatan untuk medapatkan/mengurus sertifikasi dosenMemperoleh informasi/kesempatan untuk melanjutkan pendidikanMemperoleh informasi/kesempatan untuk mengikuti kegiatan tenaga ahli/pakar dari luar institusi pada seminar/pelatihan/workshop yang dilaksanakan UHAMKAMemperoleh informasi/kesempatan/fasilitas untuk menjadi pembicara/ pemakalah dalam kegiatan/pertemuan ilmiah, baik di dalam maupun di luar UHAMKAMemperoleh informasi/kesempatan untuk aktif berpartisipasi dalam organisasi keilmuan atau organisasi profesiMemperoleh informasi/kesempatan untuk memegang jabatan struktural atau anggota kepanitiaan tertentu di UHAMKAMemperoleh informasi/kesempatan untuk mengikuti pemilihan dosen teladan/berprestasi di UHAMKA

1 D1 5 5 5 5 5 5 5 5 40 100%
2 D2 4 4 4 4 4 4 1 1 26 65%
3 D3 3 4 4 4 4 4 4 4 31 78%
4 D4 4 5 5 5 5 5 5 5 39 98%
5 D5 5 5 3 3 4 4 2 2 28 70%
6 D6 4 5 4 3 3 4 4 3 30 75%
7 D7 5 5 5 4 4 5 3 3 34 85%
8 D8 4 4 4 3 4 4 4 4 31 78%
9 D9 3 4 3 4 4 4 4 3 29 73%
10 D10 5 5 5 5 5 5 5 5 40 100%
11 D11 5 5 5 5 5 5 5 5 40 100%
12 D12 5 5 4 4 4 4 5 4 35 88%
13 D13 5 5 5 4 4 5 4 4 36 90%
14 D14 5 5 5 4 4 4 4 4 35 88%
15 D15 4 4 3 4 3 4 4 2 28 70%
16 D16 5 5 5 5 5 5 5 5 40 100%
17 D17 5 5 5 5 5 5 5 5 40 100%
18 D18 5 5 4 4 4 4 3 3 32 80%
19 D19 5 5 5 5 5 5 5 5 40 100%
20 D20 4 4 4 4 4 4 5 3 32 80%
21 D21 4 4 3 3 3 3 3 3 26 65%
22 D22 5 5 5 5 5 5 5 5 40 100%
23 D23 5 5 5 5 4 4 4 3 35 88%
24 D24 4 5 5 4 4 5 5 5 37 93%
25 D25 5 5 5 5 5 5 5 5 40 100%
26 D26 5 5 5 5 5 5 5 5 40 100%
27 D27 5 5 5 3 3 5 3 5 34 85%
28 D28 4 3 4 5 5 5 4 4 34 85%
29 D29 3 3 4 4 3 3 2 2 24 60%
30 D30 5 5 5 5 3 5 5 5 38 95%

135 139 133 128 125 134 123 117 34.47
90% 93% 89% 85% 83% 89% 82% 78% 86%

4.50         4.63         4.43         4.27         4.17         4.47         4.10         3.90         4.31
Rata-rata Persentase

Rata-rata Skor

Persentase
Jumlah 

Skor
No. Responden

Total Skor

C. KESEMPATAN PENGEMBANGAN DIRI DAN KARIR

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19

Memiliki ruang kerja dosen dengan luas minimal 4 m2/dosenKelengkapan sarana (meja, kursi, AC, dsb) pada ruang dosenKenyamanan ruang dosen untuk bekerjaKetersediaan ruangan untuk melayani mahasiswa bimbinganKualitas ruangan untuk melayani mahasiswa bimbinganKualitas akses internet  di ruang dosen Ketersediaan ruang kelas yang sesuai dengan jumlah mahasiswaKualitas LCD dalam ruang kelas Kualitas AC dalam ruang kelas Kualitas whiteboard dalam ruang kelasKualitas meja dan kursi dosen dalam ruang kelas Kualitas kursi mahasiswa dalam ruang kelas Kualitas akses internet dalam ruang kelasKebersihan dan kerapihan ruang kelas Ketersediaan laboratorium/studio/bengkel seni yang menunjang prodiKualitas/kelengkapan sarana laboratorium/studio/bengkel seni yang menunjang prodiKualitas/kelengkapan sarana dan koleksi perpustakaan Fasilitas parkir yang memadai dan amanFasilitas toilet yang memadai dan bersih
1 D1 5 5 5 5 5 5 5 3 3 3 5 5 3 4 5 5 5 5 4 85 89%
2 D2 1 2 2 2 2 4 4 3 4 4 4 4 2 3 4 4 4 4 1 58 61%
3 D3 4 4 3 4 4 2 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 5 74 78%
4 D4 2 3 4 3 2 4 4 5 4 4 4 5 3 4 3 5 4 4 5 72 76%
5 D5 1 2 2 1 1 2 3 3 3 3 3 3 1 4 4 3 2 3 3 47 49%
6 D6 1 3 3 2 3 4 5 2 4 4 5 4 3 3 4 4 5 3 2 64 67%
7 D7 1 4 4 3 3 4 4 4 4 4 3 4 3 4 4 4 4 4 4 69 73%
8 D8 4 4 3 3 3 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 3 3 3 4 70 74%
9 D9 1 2 1 1 1 2 3 3 3 3 3 3 2 3 4 3 4 4 2 48 51%
10 D10 4 5 5 4 4 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 92 97%
11 D11 4 4 5 5 4 4 5 4 5 5 4 5 4 4 5 4 4 5 4 84 88%
12 D12 3 4 4 2 2 4 4 4 4 4 4 3 4 3 4 3 4 4 3 67 71%
13 D13 3 4 4 3 3 4 5 4 4 4 4 4 3 3 4 4 4 4 3 71 75%
14 D14 1 1 2 2 2 4 1 3 3 4 3 3 2 3 4 4 3 4 3 52 55%
15 D15 3 2 2 2 3 4 2 3 3 4 2 3 2 3 4 4 3 3 2 54 57%
16 D16 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 95 100%
17 D17 2 5 5 4 3 5 4 5 4 5 3 4 4 4 5 5 4 3 2 76 80%
18 D18 3 5 3 3 3 4 3 4 4 4 4 4 3 3 4 4 3 5 4 70 74%
19 D19 1 3 2 2 2 3 5 3 4 5 4 3 3 4 2 2 2 4 3 57 60%
20 D20 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 76 80%
21 D21 1 2 1 1 1 2 2 2 3 2 2 3 2 3 2 2 2 3 2 38 40%
22 D22 2 4 3 2 1 4 5 5 5 5 5 5 4 5 5 5 5 5 4 79 83%
23 D23 1 1 2 1 1 4 5 5 5 5 5 4 3 4 4 4 1 3 4 62 65%
24 D24 1 1 1 1 1 3 4 5 5 5 4 4 4 4 4 4 4 4 4 63 66%
25 D25 3 3 3 3 3 4 5 5 5 5 5 5 3 4 4 4 4 4 4 76 80%
26 D26 2 4 5 2 2 3 5 5 5 5 5 5 2 5 4 4 4 5 4 76 80%
27 D27 2 3 3 2 2 3 4 4 4 4 4 3 4 4 3 3 4 3 3 62 65%
28 D28 3 4 4 4 4 4 3 4 4 4 4 4 4 4 4 4 5 4 3 74 78%
29 D29 1 1 2 2 2 3 4 3 3 4 3 3 3 4 4 4 4 4 3 57 60%
30 D30 3 4 4 3 3 4 4 3 3 4 3 3 2 3 4 3 4 2 3 62 65%

72 98 96 81 79 111 120 116 120 125 117 118 95 114 120 116 113 117 102 67.67
48% 65% 64% 54% 53% 74% 80% 77% 80% 83% 78% 79% 63% 76% 80% 77% 75% 78% 68% 71%
2.40 3.27 3.20 2.70 2.63 3.70 4.00 3.87 4.00 4.17 3.90 3.93 3.17 3.80 4.00 3.87 3.77 3.90 3.40 3.56

Total Skor
Rata-rata Persentase

Rata-rata Skor

D. KEPUASAN TERHADAP PRASARANA DAN SARANA 
Jumlah 

Skor
PersentaseNo. Responden
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5. KEPUASAN TERHADAP PIMPINAN 

 
6. KEPUASAN TERHADAP TENAGA KEPENDIDIKAN 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Komunikasi dengan pimpinan universitas (rektorat dan lembaga) terkait pelaksanaan tugas pokok caturdarma dan pengembangan karir dosenKomunikasi dengan pimpinan fakultas (Dekan/Wakil Dekan)/Sekolah Pascasarjana (direktur/Sekretaris SPs) terkait pelaksanaan tugas pokok caturdarma dan pengembangan karir dosenKomunikasi dengan pimpinan program studi terkait pelaksanaan tugas pokok caturdarma dan pengembangan karir dosenPimpinan universitas (rektorat dan lembaga) mengembangkan prinsip transparan dan adil terkait pelaksanaan tugas pokok caturdarma dan pengembangan karir dosenPimpinan fakultas (Dekan/Wakil Dekan)/Sekolah Pascasarjana (direktur/Sekretaris SPs) mengembangkan prinsip transparan dan adil terkait pelaksanaan tugas pokok caturdarma dan pengembangan karir dosenPimpinan program studi mengembangkan prinsip transparan dan adil terkait pelaksanaan tugas pokok caturdarma dan pengembangan karir dosenPelaksanaan monitoring dan evaluasi kinerja dosen di bidang pendidikan oleh pimpinan terkaitPelaksanaan monitoring dan evaluasi kinerja dosen di bidang penelitian oleh pimpinan terkaitPelaksanaan monitoring dan evaluasi kinerja dosen di bidang pengabdian kepada masyarakat oleh pimpinan terkaitPelaksanaan monitoring dan evaluasi kinerja dosen di bidang Al Islam dan Kemuhammadiyahan (AIK) oleh pimpinan terkait

1 D1 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 50 100%
2 D2 4 4 4 4 2 3 4 4 4 4 37 74%
3 D3 4 4 4 5 4 4 4 4 5 5 43 86%
4 D4 5 4 5 5 5 5 4 4 4 5 46 92%
5 D5 4 4 5 4 4 5 5 5 5 5 46 92%
6 D6 4 4 3 4 4 4 4 4 4 4 39 78%
7 D7 4 5 5 4 4 4 4 4 4 4 42 84%
8 D8 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 40 80%
9 D9 4 4 4 4 4 4 5 5 5 4 43 86%
10 D10 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 40 80%
11 D11 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 50 100%
12 D12 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 50 100%
13 D13 4 4 4 5 5 5 4 5 5 5 46 92%
14 D14 3 3 3 3 3 3 4 4 4 4 34 68%
15 D15 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 40 80%
16 D16 5 5 5 5 5 5 5 5 5 4 49 98%
17 D17 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 50 100%
18 D18 4 4 5 4 4 5 4 4 4 4 42 84%
19 D19 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 50 100%
20 D20 4 4 4 4 5 5 4 4 4 4 42 84%
21 D21 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 30 60%
22 D22 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 50 100%
23 D23 5 5 5 3 3 4 5 5 5 4 44 88%
24 D24 5 5 4 5 5 4 4 4 4 4 44 88%
25 D25 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 40 80%
26 D26 5 5 5 5 5 5 5 5 5 4 49 98%
27 D27 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 40 80%
28 D28 4 4 5 4 4 4 4 4 4 4 41 82%
29 D29 4 4 5 3 3 4 5 4 4 4 40 80%
30 D30 5 4 5 4 4 4 5 5 5 3 44 88%

130 129 133 128 126 130 132 132 133 128 43.37
87% 86% 89% 85% 84% 87% 88% 88% 89% 85% 87%
4.33 4.30 4.43 4.27 4.20 4.33 4.40 4.40 4.43 4.27 4.34

Total Skor
Rata-rata Persentase

Rata-rata Skor

E. KEPUASAN TERHADAP PIMPINAN
Jumlah 

Skor
PersentaseNo. Responden

1 2 3 4 5 6
Layanan tenaga kependidikan pada level universitas (biro dan lembaga) terkait pelaksanaan tugas pokok caturdarma dosenLayanan tenaga kependidikan pada level universitas (biro dan lembaga) terkait pengembangan karir dosenLayanan tenaga kependidikan pada level universitas (biro dan lembaga) terkait pemerolehan hak dosenLayanan tenaga kependidikan pada level fakultas/ Sekolah Pascasarjana (Ka TU/Kasubbag/Staf) terkait pelaksanaan tugas pokok caturdarma dosenLayanan tenaga kependidikan pada level fakultas/ Sekolah Pascasarjana (Ka TU/Kasubbag/Staf) terkait pengembangan karir dosenLayanan tenaga kependidikan pada level fakultas/ Sekolah Pascasarjana (Ka TU/Kasubbag/Staf) terkait pemerolehan hak dosen

1 D1 5 5 5 5 5 5 30 100%
2 D2 1 2 2 2 2 2 11 37%
3 D3 5 4 4 4 5 4 26 87%
4 D4 4 4 5 4 5 4 26 87%
5 D5 3 3 3 4 3 3 19 63%
6 D6 2 4 3 4 4 3 20 67%
7 D7 4 5 5 5 5 5 29 97%
8 D8 4 4 4 4 4 4 24 80%
9 D9 2 2 2 4 4 3 17 57%
10 D10 4 4 4 4 4 4 24 80%
11 D11 4 5 5 5 5 5 29 97%
12 D12 4 4 4 4 4 4 24 80%
13 D13 5 5 5 5 5 5 30 100%
14 D14 3 3 3 3 3 3 18 60%
15 D15 4 4 4 4 4 4 24 80%
16 D16 4 4 4 4 4 4 24 80%
17 D17 5 5 5 5 5 5 30 100%
18 D18 4 4 4 4 4 4 24 80%
19 D19 4 4 4 5 5 5 27 90%
20 D20 4 4 4 4 4 4 24 80%
21 D21 3 3 3 3 3 3 18 60%
22 D22 5 5 5 5 5 5 30 100%
23 D23 4 5 5 5 5 5 29 97%
24 D24 5 5 5 5 5 5 30 100%
25 D25 3 3 3 4 4 4 21 70%
26 D26 5 5 5 5 5 5 30 100%
27 D27 4 4 4 4 4 4 24 80%
28 D28 4 4 4 4 4 4 24 80%
29 D29 4 4 4 4 4 4 24 80%
30 D30 4 4 3 3 3 3 20 67%

116 121 120 125 126 122 24.33
77% 81% 80% 83% 84% 81% 81%
4.06 7.47 6.93 7.52 8.35 9.74 4.06

Total Skor
Rata-rata Persentase

Rata-rata Skor

F. KEPUASAN TERHADAP TENAGA KEPENDIDIKAN
Jumlah 

Skor
PersentaseNo. Responden


